
江苏省仪征中学 2022-2023 学年度第二学期高三高考适应性测试    

数 学 
一、选择题.本题共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分.在每小题给出的四个选项中，只有一

项是符合题目要求的. 

1. 已知     ，虚数      是方程         的根，则    (     ) 

A.√          B √              C.2            D.√  

 

2.已知集合      2 2, 1 0 , , 1A x y x y B x y x y      ∣ ∣ ，则 A B的子集个数为(     ) 

A.4     B.3     C.2     D.1 

 

3. “
2


  ”是“ sin 1

2


    ”的(     ) 

A．充分不必要条件  B．必要不充分条件 

C．充要条件  D．既不充分也不必要条件 

 

4. 为了贯彻落实《中共中央国务院关于深入打好污染防治攻坚战的意见》，某造纸企业的污染

治理科研小组积极探索改良工艺，使排放的污水中含有的污染物数量逐渐減少.已知改良工

艺前所排放废水中含有的污染物数量为        ，首次改良工艺后排放的废水中含有的污

染物数量为        ，第 次改良工艺后排放的废水中含有的污染物数量  满足函数模型

      (     )          (        )，其中  为改良工艺前所排放的废水中含有的污染

物数量，  为首次改良工艺后所排放的废水中含有的污染物数量， 为改良工艺的次数，假

设废水中含有的污染物数量不超过        时符合废水排放标准，若该企业排放的废水符

合排放标准，则改良工艺的次数最少要(参考数据:        ，        ) (     ) 

A.14次       B.15次 C.16次  D.17次 

 

5. 已知.    
 

 
/
 
(    )的展开式中常数项为 20,则  (     ) 

A.3    B.4     C.5     D.6 

 

6. 斐波那契数列 na 满足  1 2 1 21, 3n n na a a a a n      ，其每一项称为“斐波那契数”.如

图，在以斐波那契数为边长的正方形拼成的长方形中，利用下列各图中的面积关系，推出
2 2 2

1 2 2023

2023

a a a

a

 
是斐波那契数列的第(     )项. 

A.2022     

B.2023     

C.2024     

D.2025 

 

 



7. 已知椭圆  
  

   
  

    (     )的左、右焦点分别为  、  , 以  为圆心的圆与 轴交于

    两点,与 轴正半轴交于点 ,线段   与 交于点 .若    与 的焦距的比值为
√  

 
,则 的离

心率为(      ) 

A.
√   

 
   B.

 

 
             C.

√   

 
      D.

√   

 
 

 

8. 某人欲走楼梯上楼，从一层到二层需跨 10级台阶. 他一步可能跨 1级台阶, 称为一阶步, 也可

能跨 2级台阶, 称为二阶步, 最多能跨 3级台阶, 称为三阶步. 从一层上到二层他总共跨了 6步, 

而且任何相邻两步均不同阶. 则他从一层到二层可能的不同走法共有(      )种. 

A.10     B.9     C.8     D.12 

 

二、选择题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分.在每小题给出的选项中，有多项符合

题目要求.全部选对的得 5 分，部分选对的得 2分，有选错的得 0分. 

9. 随机抽取 6 位影迷对电影《长津湖》的评分，得到一组样本数据如下:92,93,95,95,97,98，则

下列关于该样本的说法中正确的有(         ) 

A.均值为 95      B.极差为 6      

C.方差为 26           D.第 80百分位数为 97 

 

10. 已知函数 ( )      .   
  

 
/ (   )在0   

 

 
1上单调,且 ( )的图象关于点. 

 

 
  /对称,

则(         ) 

A. ( )的最小正周期为   

B. .
  

 
/   .

   

 
/ 

C.将 ( )的图象向右平移
  

 
个单位长度后对应的函数为偶函数 

D.函数    ( )   在,   -上有且仅有一个零点 

 

 11.已知数列*  +满足          
   √  

   

 
，则下列说法正确的是(        ) 

A.               B.     
               

C.
 

  
  

  

    
 的最小值为  √      D.     

       

 

12. 设函数 ( )f x 为 R 上的奇函数， ( )f x 为 ( )f x 的导函数， (2 1) (2 2 )f x f x     

4 1x  ， (1) 1f  ，则下列说法中一定正确的有(        ) 

A．
3 3

2 2
f
 

 
 

 B． (2) 2f   C．
123

0
2

f
 
  
 

 D．
59

1

59
20i

i
f



 
  
 

  

 



三、填空题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分. 

13. 在 ABC△ 中， 4AB  ，
3

B


 ， ,
6 2

A
 

 
 

 
，则 AB AC 的取值范围是__________. 

 

14. 某班有 45 名同学,一次考试后的数学成绩服从正态分布 (     ),则理论上在 85 分到 90

分的人数约是__________.(按四舍五入法保留整数) 

 : (         )          (           )          

 (           )        . 

 

15. 已知函数 ( )  {√   √           

           
    为函数 ( )的图象上任意两点, 为坐标原

点,则    的最大值为__________. 

 

16. 已知正四棱台             的上底面的边长为√ , 底面的边长为 √ , 该正四棱台的侧

面积为  , 外接球表面积为  , 当  取得最小值时, 
  

  
的值是________. 

 

四、解答题：本题共 6 小题，共 70 分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤. 

17.（10分） 

已知数列*  +的前 项和为  , 且     
   

  
    . 

(1)求*  +的通项公式; 

(2)记数列2    
    

  
3 的前 项和为  , 求集合*            +中元素的个数. 

 

 

18.（12分） 

如图,在四棱锥      中,    为直角梯形,            ,平面    平面    . 

    是以  为斜边的等腰直角三角形,              为  上一点,且      . 

(1)证明:直线    平面   ; 

(2)求二面角      的余弦值. 

 

 

 

 

19.（12分） 

设    的内角     所对边分别为     (        ),若
       

       
 

     

     
. 

(1)求
   

 
的值; 

(2)若   且三个内角中最大角是最小角的两倍,当    周长取最小值时,求    的面积. 



20.（12分） 

在 2023 年五一期间，为了进一步发挥电子商务在活跃消费市场方面的积极作用，保障人民

群众度过一个平安健康快乐祥和的佳节，甲公司和乙公司在某购物平台上同时开启了打折

促销，直播带货活动，甲公司和乙公司所售商品类似，存在竞争关系． 

(1)现对某时间段 100 名观看直播后选择这两个公司直播间购物的情况进行调查，得到如下

数据： 

 选择甲公司直播间购物 选择乙公司直播间购物 合计 

用户年龄段 19—24 岁 40  50 

用户年龄段 25—34 岁  30  

合计    

是否有 99.9%的把握认为选择哪家直播间购物与用户的年龄有关？ 

(2)若小李连续两天每天选择在甲、乙其中一个直播间进行购物，第一天等可能地从甲、乙

两家中选一家直播间购物，如果第一天去甲直播间购物，那么第二天去甲直播间购物的

概率为 0.7；如果第一天去乙直播间购物，那么第二天去甲直播间购物的概率为 0.8，求

小李第二天去乙直播间购物的概率； 

(3)甲公司购物平台直播间进行“秒杀”活动，假设直播间每人下单成功的概率均为

 0 1p p  ，每人下单成功与否互不影响，若从直播间中随机抽取五人，记五人中恰有

2 人下单成功的概率为  f p ，求  f p 的最大值点 0p ． 

参考公式：
 

    

2

2
n ad bc

a b c d a c b d





   
，其中 n=a+b+c+d． 

2 独立性检验中几个常用的小概率值和相应的临界值表： 

 2p k   0.10 0.05 0.01 0.005 0.001 

k  2.706 3.841 6.635 7.879 10.828 

 

 

21.（12分） 

已知  (    )   (   )为椭圆  
  

   
  

    (     )的左、右焦点,且 .  
 

 
/为椭圆上的一

点. 

(1)求椭圆 的方程; 

(2)设直线       与抛物线      (   )相交于   两点,射线       与椭圆 分别

相交于 、 .试探究:是否存在数集 ,对于任意   时,总存在实数 ,使得点  在以线段  

为直径的圆内?若存在,求出数集 并证明你的结论;若不存在,请说明理由. 

 

22.（12分） 

 已知函数   1xf x e ax a   （aR ）． 

(1)讨论  f x 的单调性； 

(2)当 0x  时，    1 ln 1 1f x x    ，求实数 a的取值范围。 



江苏省仪征中学 2022-2023 学年度第二学期高三高考适应性测试    

数 学 答 案  
一、选择题.本题共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分.在每小题给出的四个选项中，只有一

项是符合题目要求的. 

1. 已知     ，虚数      是方程         的根，则    (     ) 

A.√          B √              C.2            D.√  

答案：B 

2.已知集合      2 2, 1 0 , , 1A x y x y B x y x y      ∣ ∣ ，则 A B的子集个数为(     ) 

A.4     B.3     C.2     D.1 

答案：A 

3. “
2


  ”是“ sin 1

2


    ”的(     ) 

A．充分不必要条件  B．必要不充分条件 

C．充要条件  D．既不充分也不必要条件 

答案：C 

4. 为了贯彻落实《中共中央国务院关于深入打好污染防治攻坚战的意见》，某造纸企业的污染

治理科研小组积极探索改良工艺，使排放的污水中含有的污染物数量逐渐減少.已知改良工

艺前所排放废水中含有的污染物数量为        ，首次改良工艺后排放的废水中含有的污

染物数量为        ，第 次改良工艺后排放的废水中含有的污染物数量  满足函数模型

      (     )          (        )，其中  为改良工艺前所排放的废水中含有的污染

物数量，  为首次改良工艺后所排放的废水中含有的污染物数量， 为改良工艺的次数，假

设废水中含有的污染物数量不超过        时符合废水排放标准，若该企业排放的废水符

合排放标准，则改良工艺的次数最少要(参考数据:        ，        ) (     ) 

A.14次       B.15次 C.16次  D.17次 

答案：C 

5. 已知.    
 

 
/
 
(    )的展开式中常数项为 20,则  (     ) 

A.3    B.4     C.5     D.6 

答案：A 

6. 斐波那契数列 na 满足  1 2 1 21, 3n n na a a a a n      ，其每一项称为“斐波那契数”.如

图，在以斐波那契数为边长的正方形拼成的长方形中，利用下列各图中的面积关系，推出
2 2 2

1 2 2023

2023

a a a

a

 
是斐波那契数列的第(     )项. 

A.2022     

B.2023     

C.2024     

D.2025 

 

答案：C 



7. 已知椭圆  
  

   
  

    (     )的左、右焦点分别为  、  , 以  为圆心的圆与 轴交于

    两点,与 轴正半轴交于点 ,线段   与 交于点 .若    与 的焦距的比值为
√  

 
,则 的离

心率为(      ) 

A.
√   

 
   B.

 

 
             C.

√   

 
      D.

√   

 
 

答案：D 

8. 某人欲走楼梯上楼，从一层到二层需跨 10级台阶. 他一步可能跨 1级台阶, 称为一阶步, 也可

能跨 2级台阶, 称为二阶步, 最多能跨 3级台阶, 称为三阶步. 从一层上到二层他总共跨了 6步, 

而且任何相邻两步均不同阶. 则他从一层到二层可能的不同走法共有(      )种. 

A.10     B.9     C.8     D.12 

答案：A
 

二、选择题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分.在每小题给出的选项中，有多项符合

题目要求.全部选对的得 5 分，部分选对的得 2分，有选错的得 0分. 

9. 随机抽取 6 位影迷对电影《长津湖》的评分，得到一组样本数据如下:92,93,95,95,97,98，则

下列关于该样本的说法中正确的有(         ) 

A.均值为 95      B.极差为 6      

C.方差为 26           D.第 80百分位数为 97 

答案：ABD 

10. 已知函数 ( )      .   
  

 
/ (   )在0   

 

 
1上单调,且 ( )的图象关于点. 

 

 
  /对称,

则(         ) 

A. ( )的最小正周期为   

B. .
  

 
/   .

   

 
/ 

C.将 ( )的图象向右平移
  

 
个单位长度后对应的函数为偶函数 

D.函数    ( )   在,   -上有且仅有一个零点 

答案：ACD 

 11.已知数列*  +满足          
   √  

   

 
，则下列说法正确的是(        ) 

A.               B.     
               

C.
 

  
  

  

    
 的最小值为  √      D.     

       

答案：ABD 

12. 设函数 ( )f x 为 R 上的奇函数， ( )f x 为 ( )f x 的导函数， (2 1) (2 2 )f x f x     

4 1x  ， (1) 1f  ，则下列说法中一定正确的有(        ) 

A．
3 3

2 2
f
 

 
 

 B． (2) 2f   C．
123

0
2

f
 
  
 

 D．
59

1

59
20i

i
f



 
  
 

  

答案：BD 



三、填空题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分. 

13. 在 ABC△ 中， 4AB  ，
3

B


 ， ,
6 2

A
 

 
 

 
，则 AB AC 的取值范围是__________. 

答案： 0,12  

14. 某班有 45 名同学,一次考试后的数学成绩服从正态分布 (     ),则理论上在 85 分到 90

分的人数约是__________.(按四舍五入法保留整数) 

 : (         )          (           )          

 (           )        . 

答案：6 

15. 已知函数 ( )  {√   √           

           
    为函数 ( )的图象上任意两点, 为坐标原

点,则    的最大值为__________. 

答案：
 

 
 

16. 已知正四棱台             的上底面的边长为√ , 底面的边长为 √ , 该正四棱台的侧

面积为  , 外接球表面积为  , 当  取得最小值时, 
  

  
的值是________. 

答案：
 √ 

  
 

四、解答题：本题共 6 小题，共 70 分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤. 

17.（10分） 

已知数列*  +的前 项和为  , 且     
   

  
    . 

(1)求*  +的通项公式; 

(2)记数列2    
    

  
3 的前 项和为  , 求集合*            +中元素的个数. 

解：(1)因为
   

  
    ,所以    (   )  , 

所以                (   )     (   )  ,…………………………………… 2分 

所以      (   )  ,即
    

   
 

  

 
.…………………………………………………………3分 

又因为    ,所以
    

   
 

  

 
   

  

 
  ,所以    .……………………………………5分 

(2)因为    
    

  
     

   

 
     (   )       , 

所以   (           )  (           )  (           )    ,    (   )       - 

      (   )              (   ).………………………………………………………8分 

令        (   )    ,得            , 

所以集合*            +中元素的个数为          . ………………………… 10分 

 



18.（12分） 

如图,在四棱锥      中,    为直角梯形,            ,平面    平面    . 

    是以  为斜边的等腰直角三角形,              为  上一点,且      . 

(1)证明:直线    平面   ; 

(2)求二面角      的余弦值. 

 

(1)证明：连接  交  于点 ,连接  . 

因为      ,所以    与    相似. 

所以
  

  
 

  

  
  .又

  

  
 

  

  
  ,所以      . 

因为   平面       平面   ,所以直线    平面   . 

(2)解:平面    平面    ,平面    平面           平面    , 

     ,所以   平面   . 

以 为坐标原点,  ⃗⃗⃗⃗  ⃗   ⃗⃗⃗⃗  ⃗所在的方向分别为 轴、 轴的正方向,与  ⃗⃗⃗⃗  ⃗   ⃗⃗⃗⃗  ⃗均垂直的方向作为 

轴的正方向,建立如图所示的空间直角坐标系     . 

则 (     )  (     )  (     )  .
 

 
 
 

 
 
 

 
/, 

  ⃗⃗⃗⃗  ⃗  (     )   ⃗⃗⃗⃗  ⃗  (       )   ⃗⃗⃗⃗  ⃗  .
 

 
  

 

 
  

 

 
/    ⃗⃗⃗⃗  ⃗  .

 

 
 
 

 
 
 

 
/. 

设平面   的一个法向量为 ⃗⃗  (     ), 

则{
 ⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗  ⃗          

 ⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗  ⃗  
 

 
  

 

 
  

 

 
   

,令   ,得 ⃗⃗  (     ), 

设平面   的一个法向量为 ⃗  (     ), 

则{
 ⃗    ⃗⃗⃗⃗  ⃗         

 ⃗    ⃗⃗⃗⃗  ⃗  
 

 
  

 

 
  

 

 
   

,令   ,得 ⃗  (       ). 

设二面角      的平面角的大小为 , 

则      
  ⃗⃗⃗   ⃗  

  ⃗⃗⃗     ⃗  
 

 

√  √  
 

√  

  
. 

所以二面角      的余弦值为
√  

  
. 

19.（12分） 

设    的内角     所对边分别为     (        ),若
       

       
 

     

     
. 

(1)求
   

 
的值; 

(2)若   且三个内角中最大角是最小角的两倍,当    周长取最小值时,求    的面积. 

解：(1)因为
       

       
 

     

     
,所以                            ,因为    (   ), 

所以         (   )                   , 

所以               ,由正弦定理
 

     
 

 

     
 

 

     
,得      ,即

   

 
  . 



(2)由      可得:         ,故     ,于是    由正弦定理
 

     
 

 

     
及余

弦定理      
        

   
可得: 

 

 
 

      

     
        

        

  
 

   (   )(   )

  
 

     (   )

  
 

   (   )

 
 

     (   )

  
 

     

  
解

得:   (舍)或者  
 

 
 ,故  

 

 
 , 

因为        ,所以当   时,周长最小,此时                  
 

  
 

 

 
, 

所以      √         
√ 

 
,所以    的面积为

 

 
        

 

 
     

√ 

 
 

  √ 

 
. 

20.（12分） 

在 2023 年五一期间，为了进一步发挥电子商务在活跃消费市场方面的积极作用，保障人民

群众度过一个平安健康快乐祥和的佳节，甲公司和乙公司在某购物平台上同时开启了打折

促销，直播带货活动，甲公司和乙公司所售商品类似，存在竞争关系． 

(1)现对某时间段 100 名观看直播后选择这两个公司直播间购物的情况进行调查，得到如下

数据： 

 选择甲公司直播间购物 选择乙公司直播间购物 合计 

用户年龄段 19—24 岁 40  50 

用户年龄段 25—34 岁  30  

合计    

是否有 99.9%的把握认为选择哪家直播间购物与用户的年龄有关？ 

(2)若小李连续两天每天选择在甲、乙其中一个直播间进行购物，第一天等可能地从甲、乙

两家中选一家直播间购物，如果第一天去甲直播间购物，那么第二天去甲直播间购物的

概率为 0.7；如果第一天去乙直播间购物，那么第二天去甲直播间购物的概率为 0.8，求

小李第二天去乙直播间购物的概率； 

(3)甲公司购物平台直播间进行“秒杀”活动，假设直播间每人下单成功的概率均为

 0 1p p  ，每人下单成功与否互不影响，若从直播间中随机抽取五人，记五人中恰有

2 人下单成功的概率为  f p ，求  f p 的最大值点 0p ． 

参考公式：
 

    

2

2
n ad bc

a b c d a c b d





   
，其中 n=a+b+c+d． 

2 独立性检验中几个常用的小概率值和相应的临界值表： 

 2p k   0.10 0.05 0.01 0.005 0.001 

k  2.706 3.841 6.635 7.879 10.828 

解:（1）列联表如下： 

 选择甲公司直播间购物 选择乙公司直播间购物 合计 

用户年龄段 19—24岁 40 10 50 

用户年龄段 25—34岁 20 30 50 

合计 60 40 100 



所以
2

2 100 (40 30 20 10) 50
10.828

60 40 50 50 3


   
  

  
，故有 99.9%的把握认为选择哪家直播

间购物与用户的年龄有关. 

（2）由题设，小李第二天去乙直播间的基本事件：{第一天去甲直播间，第二天去乙直播

间}；{第一天去乙直播间，第二天去乙直播间}，两种情况， 

所以小李第二天去乙直播间购物的概率 0.5 (1 0.7) 0.5 (1 0.8) 0.25P        . 

（3）由题设，设五人中下单成功的人数为 X ，则 (5, )X B p ， 

所以
2 3 2 3 2

5( ) C (1 ) 10(1 )f p p p p p    ，令 3 2 2 3 4 5( ) (1 ) 3 3g p p p p p p p      ， 

所以 2 3( ) (2 9 12 5 )g p p p p p    ，令 2 3( ) 2 9 12 5h p p p p    ， 

所以
2 24 3

( ) 9 24 15 15( )
5 5

h p p p p        ， 

( )h p 开口向下，且
4

(0, )
5
上递增，

4
( ,1)
5

上递减，又
3

( ) (1) 0
5

h h   ， 

故
3

(0, )
5
上 ( ) 0h p  ， ( )h p 递减；

3
( ,1)
5
上 ( ) 0h p  ， ( )h p 递增； 

由
2

( ) 0
5

h  ， (1) 0h  ，故
2

(0, )
5
上 ( ) 0h p  ，即 ( ) 0g p  ，

2
( ,1)
5

上 ( ) 0h p  ， 

即 ( ) 0g p  ， 

所以 ( )g p 在
2

(0, )
5
上递增，

2
( ,1)
5

上递减，即 ( )f p 在
2

(0, )
5
上递增，

2
( ,1)
5

上递减， 

所以 max

2
( ) ( )

5
f p f ，即 0

2

5
p  . 

21.（12分） 

已知  (    )   (   )为椭圆  
  

   
  

    (     )的左、右焦点,且 .  
 

 
/为椭圆上的一

点. 

(1)求椭圆 的方程; 

(2)设直线       与抛物线      (   )相交于   两点,射线       与粗圆 分别

相交于 、 .试探究:是否存在数集 ,对于任意   时,总存在实数 ,使得点  在以线段  

为直径的圆内?若存在,求出数集 并证明你的结论;若不存在,请说明理由. 

解:(1)由题意知     .  
 

 
/为椭圆上的一点,且   垂直于 轴,则      

  

 
       

 

 
, 

所以                ,即   ,故椭圆的方程为
  

 
 

  

 
       分 

在



(2) 方程为       ,与抛物线方程联立,得{
      
       

,整理得          , 

则          ,则      (1),设 (     )  (     ), 

则                 ,则        
 

 
      

(    )
 

    
  

 
，    分 

由  的坐标为(    ),则   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗  (       )    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗  (       ), 

由   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ 与   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗同向,   ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗与   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗同向, 

则点  在以线段  为直径的圆内,则   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗   ,则   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗        分 

则(    )(    )        ,即      (     )          , 

则
  

 
  .  

 

 
/        即

  

 
 (   )       (2), 

当且仅当  (   )    
 

 
(   )   ,即           分 

总存在   
 

 
使得(2)成立, 

且当   时,由韦达定理可知
  

 
 (   )       的两个根为正数, 

故使(2)成立的   ,从而满足(1), 

故存在数集  (    ),对任意   时,总存在 ,使点  在线段  为直径的圆内.    分 

22.（12分） 

 已知函数   1xf x e ax a   （aR ）． 

(1)讨论  f x 的单调性； 

(2)当 0x  时，    1 ln 1 1f x x    ，求实数 a的取值范围 

解：(1)由题知 ( )             ( )的定义域为 ,   ( )        .…………1分 

当   时,  ( )   在 上恒成立,故 ( )在 上是增函数;. ……………2分 

当   时,令  ( )   得     (  )   ,……………………3分 

在(      (  )   )上有  ( )   ,在(   (  )      )上有  ( )   , 

  ( )在(      (  )   )上是减函数,在(   (  )      )上是增函数.………… 5分 

(2)当   时, (   )     (   )   ,即         (   )          (*).……… 6分 

令 ( )           (   )   (   ),则  ( )     
 

   
  (   ). 

①若    ,由(1)知,当    时, ( )          在(     )上是增函数 

故有 ( )   (  )             ..7分 

即 ( )            ,得          ,故有      . 

则   
 

   
  √   

 

   
  ,得  ( )     

 

   
    .……………8分 

 函数 ( )在区间,    )上单调递增,  ( )   ( )   ，  ( )式成立.…………9分 

②若    ,令 ( )     
 

   
  ， 

则  ( )     
 

(   ) 
 

(   )     

(   ) 
  ,当且仅当   时等号成立. 



 函数 ( )在区间,    )上单调递增. 

  ( )         (  )      
 

   
       

 

   
     

 

   
       分 

     (    ),使得 (  )   ,则当      时, ( )   (  )   ,即  ( )   . 

 函数 ( )在区间(    )上单调递减. 

  (  )   ( )   ，即( )式不恒成立.………………………11分 

综上所述,实数 的取值范围是,     ).………………………12分 

 


